



Муниципальное учреждение культуры
«Централизованная районная библиотечная система»
Георгиевского муниципального района
Центральная районная библиотека

Справка о работе Центральной районной библиотеки
Георгиевского муниципального района
по продвижению книги и чтения военной тематики

**"ПОДВИГ,
ОТЛИТЫЙ В СЛОВО"**



*Материалы на лучшую
библиотечную акцию
среди муниципальных
библиотек
Ставропольского края,
посвященную книгам о
Великой Отечественной
войне
**«КНИГА
КАК ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ».***

ст. Незлобная, 2010 г.

СОДЕРЖАНИЕ

Цели и задачи акции.....	2
Сроки проведения акции.....	2
План проведения акции.....	3
Работа с ветеранами Великой Отечественной войны.....	4
Издание и презентация сборника «Победа к памяти призывает... И это вечно помнить нам».....	6
Выпуск информационных материалов.....	8
Оформление интерьеров библиотеки.....	8
Обратная связь.....	9
Работа со СМИ.....	10
Комплектование.....	10



Сердцу каждого из нас дорог праздник Победы. Дорог памятью о тех, кто ценою своей жизни отстаивал свободу. Мы должны всегда помнить о людях, отдавших свои жизни за свободу и светлое будущее нашей страны.

Вся история войны представляет собой эпопею невиданного героизма, непреклонной стойкости и мужества русского солдата.

Не могли молчать, и не молчали музы нашей литературы, когда гремели пушки Великой Отечественной войны.

Задача ныне живущих состоит в том, чтобы сохранить эти героические будни для последующих поколений, не дать забыть величие и радость победы. И в этом нам помогают книги о Великой Отечественной войне.

Цели и задачи акции.

- активизация деятельности библиотек Георгиевского муниципального района в популяризации чтения литературных произведений о Великой Отечественной войне;
- формирование эффективного социального партнерства библиотек с учреждениями образования и культуры, ветеранскими, молодежными и другими общественными организациями;
- воспитание патриотизма в подрастающем поколении через книгу о ВОВ;
- создание краеведческих информационных ресурсов;
- привлечение внимания местного сообщества к важности отмечаемого события и его значимости для молодого поколения.

Сроки проведения акции.

Акция проводилась с 10 апреля по 1 июня 2010 года.

План проведения акции.

Работа с ветеранами ВОВ



«Будь здоров ветеран» - посещение ветерана ВОВ (поэта) Комарова Ф.А. на дому. Сбор материала о ветеране для выпуска брошюры.

«Живи подольше, Ветеран!» - презентация брошюры о ветеране ВОВ Комарове Ф.А.

Издание и презентация сборника «Победа к памяти вызывает... И это вечно помнить нам»



Сбор материала для издания сборника, посвященного 65-летию Победы в ВОВ, «Победа к памяти вызывает... И это вечно помнить нам...».

«Живая память» - тематический вечер, посвященный 65-летию Победы в ВОВ и изданию сборника посвященного Великой Победе.

Выпуск информационных материалов



«Великая Победа Великого народа» - дайджест.

«Пароль Победа! Читаем книги о войне» - листовка.

«Как это было расскажет книга» - буклет.

«Писатели Ставрополя о Великом подвиге народа» - аннотированный библиографический список литературы.

Оформление интерьеров библиотеки



«Нам жить и помнить» - выставка-отзыв.

«Не померкнет память тех военных лет» - электронная книжная выставка.

Оформление кафедры на абонементе и в читальном зале.

Обратная связь



Изготовление звездочек, на которых читатели будут писать свои отзывы о прочитанных книгах о ВОВ.

Конкурс рисунков по произведениям о ВОВ.

«Память о Подвиге. Литература о Великой Отечественной войне» - анкетирование.

Работа со СМИ



Отражение работы библиотеки по патриотическому воспитанию через СМИ (статьи в местные СМИ).

Комплектование



Комплектование фонда книгами по истории ВОВ.

Пополнение МЕДИАТЕКИ изданиями о ВОВ.



Работа с ветеранами Великой Отечественной войны.

Сердцу каждого из нас дорог праздник Победы. Дорог памятью о тех, кто ценою своей жизни отстаивал свободу. Мы должны всегда помнить о людях, отдавших свои жизни за свободу и светлое будущее нашей страны. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм. Память об их подвиге будет вечно жить в наших сердцах, сердцах наших детей и внуков. Наши дети должны знать, какую ценою завоевано их счастье.



Комаров Ф.А.

До 65-й годовщины Победы дожили не многие, а те, кто жив, нуждаются в нашей заботе и внимании.

Живет в станице Незлобной ветеран ВОВ Комаров Федор Александрович. Федор Александрович принадлежит к поколению, которое выросло на голодном пайке военных лет. Ему не довелось идти в атаку под огнем врага, но он честно нес службу, готовый по первому приказу отправиться туда, где ещё шли бои.

Федор Александрович не просто ветеран, а удивительно творческий человек. Он пишет стихи, песни рассказы. Его произведения печатались в местных газетах, сборниках, а шуточные страдания «Милка цё...» зарегистрированы во Всероссийском обществе охраны авторских прав их исполняют солисты Уральского народного хора, они выпускались отдельной грампластинкой. В 1972г. Федор Александрович переехал в ст. Незлобную, где и живет по сей день.



Дома у Комарова Ф.А.

На снимке: Комаров Ф.А., его жена Татьяна Семеновна и зав. отделом обслуживания ЦРБ Саркисян А.А.

В преддверии Дня Победы библиотекари Центральной районной библиотеки посетили семью Федора Александровича и поздравили его с 65-летием Победы в ВОВ, подарили ему цветы и сладости.

Чтобы сохранить память о Федоре Александровиче на долгие годы, было решено обобщить материал о его жизни и творчестве в брошюру. В брошюру вошла биография ветерана, его песни, рассказы, стихи, а также множество различных фотоматериалов.

7 мая в читальном зале ЦРБ прошла презентация брошюры о ветеране ВОВ Комарове Ф.А. «Живи подольше, Ветеран!». На встречу был приглашен Федор Александрович и молодежь ст. Незлобной. Федор Александрович рассказал о том, как он служил.



Брошюра

«Живи подольше, Ветеран!»

Особенно трогательно было то, как ветеран читал свои собственные стихи о той войне, которую он видел своими глазами, и которая навсегда осталась в его сердце.

В знак признательности юноши и девушки поблагодарили ветерана за его подвиг, его прекрасные стихи и пообещали, что постараются сделать все, чтобы такая трагедия, как война больше никогда не повторилась.



Издание и презентация сборника «Победа к памяти призывает... И это вечно помнить нам».

В дни предстоящего празднования 65-летия Победы, много говорится о памяти. Память бывает разной, в том числе и память, воплощенная в слово.

Первоначально книга задумывалась, как сборник стихов местных поэтов, посвященный знаменательной дате. Параллельно шла работа по сбору воспоминаний ветеранов ВОВ о событиях тех лет, жителей района перенесших оккупацию. Надо сказать, что работа по сбору таких материалов ведется библиотеками района ни один год, вот темы наших экспедиций: «Памятник в центре села», «Война в судьбе моих родных», «Время уходит, память остается» и другие. Собранные материалы хранятся в библиотечных папках, становятся основой для докладов на краевых научно-практических конференциях. Материалы всегда востребованы нашими пользователями. В сборе материалов участвуют и жители района, наши читатели.



Сборник

*«Победа к памяти призывает...
И это вечно помнить нам»*

Экспедиция-2010 была посвящена теме «Дорогами войны». Не все одинаково отнеслись к нашей просьбе – поделиться своими воспоминаниями: одни согласились, другие сказали – никому это не надо. Многие воспоминания записывались со слов. Некоторые воспоминания от третьих лиц: жен, детей, близких родственников. Неоценимым даром были документы тех страшных лет: фронтовые письма, похоронки, фотографии.

Не оставят равнодушными и воспоминания о периоде оккупации фашистами наших сел и станиц. В основном это воспоминания детей войны.

Пройдет еще несколько лет и ветеранов не станет, но память о них, в том числе и эти воспоминания, будет жить. Они написаны бесхитростными, простыми словами, но как сказала одна участница нашего сборника: «Каждый человек имеет право на свою точку зрения, по поводу Великой Отечественной войны, но последнее слово останется за участниками».

Сборник назван «Победа к памяти призывает, и это вечно помнить нам» состоит из четырех разделов:

- Наши земляки на фронтах войны.
- Мы помним все....
- Принимаем в наследство.
- Стихи местных поэтов.

Страницы этого коллективного сборника навеяны уже далекой, но бесконечно памятной каждому жителю нашего района Великой Отечественной войной.

04 мая 2010г., накануне Дня Победы в конференц-зале администрации Георгиевского муниципального района библиотекари провели тематический вечер «Живая память», посвященный 65-летию Великой Победы и в связи с выходом в свет сборника «Победа к памяти призывает... И это вечно помнить нам». На вечер были приглашены ветераны, представители общественных организаций и национальных диаспор, молодежь Георгиевского района, представители сельской интеллигенции и просто жители нашего района.

Со сцены звучали стихи о войне, вошедшие в сборник, воспоминания ветеранов о Великой Отечественной войне, песни военных лет.

В фойе конференц-зала была оформлена развернутая выставка «Литературная летопись войны».

На выставке были представлены книги различного жанра о Великой Отечественной войне. В книжную композицию удачно вписались боевые и памятные награды, а также ноутбук, на котором показывались отрывки экранизированных произведений о войне.

Тематический вечер «Живая память» стал важным культурным событием в жизни жителей Георгиевского муниципального района.

Собранный материал мог стать опять же достоянием только библиотек, пополнив библиотечные архивы, но идею напечатать сборник поддержали: глава администрации Георгиевского муниципального района Василий Егорович Шабалдас, глава Георгиевского муниципального района Михаил Николаевич Исаков, помощник главы администрации Аветисянц Юрий Ервандович, председатель совета ветеранов Георгиевского муниципального района Поделякин Виктор Федорович. Большая благодарность руководителю ООО СХП «Урожайное» Омарову Курбану Ахметовичу за денежные средства, позволившие напечатать сборник.

Сборник издан ограниченным тиражом – 70 экземпляров: 40 из них переданы в сельские и школьные библиотеки; 14 – по одному в каждое муниципальное образование Георгиевского района. Это трогательная, печальная, но светлая книга, которая всегда будет востребована читателями библиотек.



*Выставка
«Литературная летопись войны»*



Выпуск информационных материалов.

Много говорится о подвиге солдата, офицера и маршала, целых батальонов, полков, дивизий, армий. Это справедливо, но нельзя забывать о тех, кто поставлял в эти грозные годы «душевные боеприпасы», нельзя забывать о подвиге, который вместе со своим народом, со своей страной совершила в эти годы наша литература.

Библиотеки сегодня получают множество книг, в том числе и о Великой Отечественной войне. Для того чтобы донести их до читателя, проинформировать жителей станицы о фондах библиотек мы все чаще прибегаем к изданию красочных рекомендательных списков литературы. При проведении акции «Подвиг, отлитый в слово» нами было издано несколько рекомендательных списков литературы:

- «Великая Победа Великого народа» - дайджест.
- «Пароль Победа! Читаем книги о войне» - листовка.
- «Как это было расскажет книга» - буклет.
- «Писатели Ставрополя о Великом подвиге народа» - аннотированный библиографический список литературы.



Эти списки были размещены на стендах библиотеки для свободного доступа, раздавались читателям, пришедшим в библиотеку, участникам и зрителям, приходившим на библиотечные мероприятия, а для большего охвата был создан волонтерский отряд, который ходил по улицам станицы и раздавал их прохожим.

Оформление интерьеров библиотеки.

Большое внимание при проведении акции уделялось оформлению интерьеров библиотеки.

Основной составляющей оформления была книга. Регулярно оформлялись книжные выставки, проводились дни информации. В рамках подготовки к акции была сделана медиапрезентация «Не померкнет память тех военных лет». Презентация сделана в виде электронной выставки книг о Великой Отечественной войне. На период акции в течение всего дня презентация показывалась на мониторе ПК в читальном зале.



В духе праздника были оформлены кафедры на абонементе и в читальном зале, что также создавало атмосферу праздника и гордости за свою Родину.

Обратная связь.

Немаловажной составляющей любой акции или мероприятия является обратная связь с читателями. В данном случае было решено пойти по трем направлениям:

- читателям раздавались звездочки, на которых они писали свои отзывы о прочитанных книгах о ВОВ;
- молодым людям помимо отзывов предлагалось нарисовать рисунки о прочитанных книгах или просто посвященные 65-летию Победы в ВОВ;
- проводилось анкетирование среди молодежи «Память о Подвиге. Литература о Великой Отечественной войне».



Брошюра
«История Великой
Победы на страницах
книг»

Итогом первого направления стала брошюра «История Великой Победы на страницах книг», в которую вошли наиболее интересные отзывы на понравившуюся книгу военной тематики.

В основном дети откликнулись на второе предложение - нарисовать рисунки. Рисунки были самые разные, но все они были сделаны с любовью к Родине и в духе патриотизма.

В анкетировании «Память о подвиге. Литература о Великой Отечественной войне» приняло участие 36 учащихся старших классов. Подводя итоги анкетирования можно отметить, что молодежь читает книги о войне. В этих книгах их особенно привлекает мужество и храбрость русского солдата, его подвиг. Но следует отметить, что 80% молодежи читают книги о ВОВ из школьной программы, 18% - книги, по которым сняты фильмы о войне.

Рисунки:



Работа со СМИ.

Для отражения деятельности библиотеки мы тесно сотрудничаем с СМИ. В рамках акции было опубликовано две статьи в районной газете «Георгиевские известия»:

- «О победе – поэтическим словом», в которой говорилось о работе по изданию сборника посвященного 65-летию Победы в ВОВ;
- «Принимая славное наследство» - о тематическом вечере «Живая память».

Регулярно статьи о мероприятиях размещаются на сайте нашего учреждения www.crbs.georgievsk.ru.



Георгиевские известия.-2010.-10 марта.-с.3



Георгиевские известия.-2010.-8 мая.-с.2

Комплектование.

Большое внимание было уделено комплектованию библиотек книгами о ВОВ. Была закуплена различная литература о войне как художественного, так и справочного содержания. В рамках НК «Пушкинская библиотека» в Центральную районную библиотеку был куплен комплект медиаизданий, посвященный 65-летию Победы, который стал хорошим пополнением к уже имеющейся коллекции.

Испол.: главный библиотекарь ЦРБ Скачков И.М.
заведующая отделом обслуживания ЦРБ Саркисян А.А.